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7ème vague

Sondage                pour               et  



Recueil

Enquête réalisée par Internet les 26 et 27 février 2025.

Echantillon de 1 005 personnes représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus.

La représentativité de l’échantillon est assurée par la méthode des quotas appliqués aux variables suivantes : 

sexe, âge, niveau de diplôme et profession de l’interviewé après stratification par région et catégorie d’agglomération.

Echantillon

Méthodologie
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Précisions sur les marges d’erreur

Si le pourcentage observé est de …

Taille de l’Echantillon 5% ou 95% 10% ou 90% 20% ou 80% 30% ou 70% 40% ou 60% 50%

100 4,4 6,0 8,0 9,2 9,8 10,0

200 3,1 4,2 5,7 6,5 6,9 7,1

300 2,5 3,5 4,6 5,3 5,7 5,8

400 2,2 3,0 4,0 4,6 4,9 5,0

500 1,9 2,7 3,6 4,1 4,4 4,5

600 1,8 2,4 3,3 3,7 4,0 4,1

800 1,5 2,5 2,8 3,2 3,5 3,5

900 1,4 2,0 2,6 3,0 3,2 3,3

1 000 1,4 1,8 2,5 2,8 3,0 3,1

2 000 1,0 1,3 1,8 2,1 2,2 2,2

3000 0,8 1,1 1,4 1,6 1,8 1,8

Chaque sondage présente une incertitude statistique que l’on appelle marge d’erreur. Cette marge d’erreur signifie que le résultat d’un sondage se situe, avec un 

niveau de confiance de 95%, de part et d’autre de la valeur observée. La marge d’erreur dépend de la taille de l’échantillon ainsi que du pourcentage observé.

Lecture du tableau : Dans un échantillon de 1000 personnes, si le pourcentage observé est de 20% la marge d’erreur est égale à 2,5 points : le pourcentage réel est donc compris dans l’intervalle [17,5 ; 22,5]. 



Principaux enseignements
Gaël Sliman, président d’Odoxa

6 Français sur 10 refusent que leur épargne serve au financement de la Défense

1) L’instabilité internationale angoisse les Français et dope l’épargne : 75% d’entre eux épargnent tous les mois, soit une progression de 3 points en un trimestre, et un 

record depuis 6 ans.

2) Et les Français comptent encore épargner davantage à l’avenir : 39% des épargnants – et 46% des « gros épargnants » – comptent encore épargner davantage à 

l’avenir.

3) Mais où orienter cette épargne ? Les produits préférés enchantent moins : la cote des livrets, en général, recule (-4 points en 2 ans) et celle de l’assurance-vie stagne. 

4) Le livret A en particulier est déserté par 42% des détenteurs qui ne l’alimentent plus (36%), ou l’ont même fermé (6%) … le plus souvent par choix (compte tenu de 

son moindre rendement) plutôt que par impossibilité.

5) Résultat, les deux tiers des épargnants (66%) se disent moins confiants sur le rendement de leur épargne.

Pourtant, il n’est pas évident que l’idée du Président de flécher une partie de l’épargne des Français vers notre défense nationale soit un succès :

6) Si l’opinion est favorable à un investissement accru dans notre défense, 58% des Français ne veulent pas que l’on se serve de leur épargne pour cela.

7) D’ailleurs, seuls 28% des épargnants seraient prêts à investir leur épargne vers le financement de la défense si ce rendement était équivalent ou inférieur à celui du 

livret A.



Résultats
du sondage



L’instabilité internationale angoisse et dope l’épargne : 75% des Français épargne tous les mois,
soit une progression de 3 points en un trimestre et un record depuis 6 ans

En moyenne, dans votre foyer, combien épargnez-vous chaque mois ? 

Ensemble des Français

22%

15%

28%

19%

13%

3%

Rien

1€ à 50€

51€ à 200€

201€ à 500€

Plus de 500€

(NSP)

75%
des Français sont des épargnants

** Sondage Odoxa pour Harmonie Mutuelle, publié le 23/10/2019
* Baromètres de l’épargne, de la retraite et des placements pour Groupama, Capital et BFM Business, publiés le 16/05/2023, le 11/07/2023,         
   le 22/11/2023, le 11/04/2024, le 21/10/2024 et le 19/12/2024

77%
73%

67%

73% 71% 72% 72%
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2023*

Novembre
2023*

Avril
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-5 pts depuis décembre

=

+3 pts

+2 pts

-2 pts



Et les Français comptent encore épargner davantage à l’avenir

Avez-vous l’intention d’épargner davantage dans les mois qui viennent ? 

36%
des Français ont l’intention 

d’épargner davantage
dans les mois qui viennent

39%
des épargnants ont l’intention 

d’épargner davantage
dans les mois qui viennent

Non-épargnants : 26%

35% 36%

42%
46%

1€ à 50€ 51€ à 200€ 201€ à 500€ > 500€

Intention d’épargner davantage
selon le niveau d’épargne mensuelle

46%

38%
29%

37% 33% 36% 36%
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Octobre
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Décembre
2024*
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2025

** Sondage Odoxa pour Harmonie Mutuelle, publié le 23/10/2019
* Baromètres de l’épargne, de la retraite et des placements pour Groupama, Capital et BFM Business, publiés le 16/05/2023, le 11/07/2023,         
   le 22/11/2023, le 11/04/2024, le 21/10/2024 et le 19/12/2024



Mais où orienter cette épargne ? Les produits préférés enchantent moins : la cote des livrets recule
(-4 points en 2 ans) et celle de l’assurance-vie stagne (stable depuis octobre). Seule la bourse est de plus en 
plus « bankable » (x2 en deux ans), mais on part de très bas : 6% des Français en font le meilleur placement

Selon vous, quel est le meilleur placement pour votre épargne ? 

Ensemble des Français

42%

19%

18%

6%

3%

11%

1%

Placer son argent sur des livrets d’épargne 

Acheter son logement en vue de sa retraite

Placer son argent dans l’assurance-vie 

Placer son argent en bourse

Investir dans les cryptomonnaies comme le bitcoin

Autre

(NSP)

% Placements : 66%

* Baromètre de l’épargne, de la retraite et des placements pour Groupama, Capital et BFM Business publié en le 16/05/2023
** « Petits épargnants » : 1€ à 50€ / « Epargnants intermédiaires » : 51€ à 200€ / « Moyens épargnants » : 201€ à 500€ / « Gros épargnants » : Plus de 500€

4% 5%

8%

12%

Petits
épargnants**

Epargnants
intermédiaires**

Moyens
épargnants**

Gros
épargnants**

% Placer son argent en bourse
selon le niveau d’épargne mensuelle



Le livret A est déserté par 42% des détenteurs qui ne l’alimentent plus (36%), ou l’ont même fermé (6%) 

Le livret A, est un placement défiscalisé ouvert à tous dont le taux d'intérêt est fixé par l’État. Le rendement de cette épargne était fixé à 3% par an depuis le 1er février 2023 et est 

désormais (depuis le 1er février) fixé à 2,4% par an. Votre argent reste disponible et vous pouvez faire des retraits en cas de besoin et l’alimenter à votre guise. 

Vous personnellement…

Ensemble des Français

84% 
des Français déclarent 
détenir un livret A.

42% 
indiquent ne plus l’alimenter 
depuis plusieurs mois ou 
années ou l’avoir fermé.
(36% ne l’alimentant plus / 6% l’ayant fermé)



La majorité des personnes désertant le livret A l’ont fait par choix

Aux personnes n’alimentant plus ou ayant fermé leur livret A (42%)

Pourquoi n’investissez plus votre épargne sur votre livret A ou l’avez-vous fermé ?

46%

30%

13%

11%

Vous ne parvenez plus à mettre de l’argent de côté

Vous préférez investir dans des produits d’épargne 
proposant un meilleur rendement

Vous préférez désormais dépenser et consommer 
un peu plus plutôt que d’épargner

Vous avez peur que l’Etat ne ponctionne votre épargne sur 
votre livret A et préférez investir dans d’autres produits 

d’épargne même s’ils n’offrent pas un meilleur rendement

54%
des personnes n’alimentant plus ou 

ayant fermé leur livret A ont fait ce choix, 
non pas parce qu’ils ne pouvaient plus 

alimenter leur livret A, mais parce qu’ils 
ne le voulaient plus : pour privilégier des 

produits plus rentables, pour consommer 
davantage, ou encore par crainte d’une 
intervention de l’État sur leur épargne.



Plus globalement, les deux-tiers des épargnants se disent moins confiants
sur le rendement de leur épargne

Aux épargnants

Vous personnellement, depuis ces dernières semaines, diriez-vous que vous êtes plutôt plus confiant(e), ou plutôt moins confiant(e) en ce qui concerne 

le rendement de votre épargne ? 

Plutôt plus confiant(e) 
sur le rendement de 

votre épargne

33%
Plutôt moins confiant(e) 

sur le rendement de 
votre épargne

66%

(NSP)
1%

21%
27%

39%

51%

1€ à 50€ 51€ à 200€ 201€ à 500€ > 500€

Confiance à l’égard du rendement de son épargne
selon le niveau d’épargne mensuelle

Epargnants



Si l’opinion est favorable à un investissement accru dans notre défense, 58% des Français
ne veulent pas que l’on se serve de leur épargne pour cela

Emmanuel Macron a indiqué qu’il souhaitait faire appel à l’épargne des Français pour financer la défense nationale. Une des pistes envisagées est la mise en place de « produits 

d'épargne » pour financer certains programmes de défense par exemple avec « la création d'un livret ou d'un plan d'épargne réglementée ou d'une incitation fiscale » ou encore 

en « fléchant » le Livret A vers des dépenses militaires. 

Selon-vous, est-ce une bonne idée ?

Oui, tout à fait : 9%

Oui, plutôt

32%

Non, plutôt pas

30%

Non, pas du tout

28%

(NSP)
1%

% Oui : 41%% Non : 58%

22%

35% 37%

59% 62%

Non-épargnants 1€ à 50€ 51€ à 200€ 201€ à 500€ > 500€

% Oui
selon le niveau d’épargne mensuelle

Pourtant, 77% des Français sont 
favorables à l’idée du Président 
d’investir davantage dans notre 
défense nationale (baromètre 

économique Odoxa du 4 mars) … 
MAIS pas avec leur argent



D’ailleurs, seuls 28% des épargnants seraient prêts à investir une partie de leur épargne
vers le financement de la défense si ce rendement était juste équivalent ou inférieur à celui du livret A

Aux épargnants

Vous personnellement seriez-vous prêt(e) à investir une partie de votre épargne vers le financement de la défense nationale ?

7%

21%

34%

38%

Oui, même si le rendement de votre épargne était inférieur
à celui du livret A (2,4%)

Oui, si le rendement de cette épargne est équivalent
à celui du livret A (2,4%)

Oui, à condition que le rendement de cette épargne soit supérieur
à celui du Livret A

Non, vous ne voudriez pas investir votre épargne
dans de tels placements

Epargnants

Seuls 28% des épargnants 
seraient prêts à investir une partie 

de leur épargne vers le financement 
de la défense nationale si ce 

rendement était juste équivalent ou 
inférieur à celui du livret A
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